
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Ειδήσεις», σημαντικοί ομιλητές και ευρύ κοινό 

στην ημερίδα Ενέργειας – Ενεργειακές Κοινότητες  

στους Δήμους 

Αναδείχθηκαν όλα τα χρηματοδοτικά μέσα – 
Συνδιοργανωτές οι ΣΒΑΠ – ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ και Α Energy 

με την υποστήριξη της ΄Ενωσης Δημάρχων Αττικής 
και της Ε.Ε.Τ.Α.Α. 

 «Ειδήσεις», σημαντικοί ομιλητές και ευρύ κοινό στην ημερίδα 
Εξοικονόμηση Ενέργειας – Ενεργειακές Κοινότητες στους 
δήμους, που ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Συγκρότημα 
ΤΑΕ ΚWON DO στο Παλαιό Φάληρο. 
Με συνδιοργανωτές τον Σύνδεσμο για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των 
Πόλεων – ΣΒΑΠ, την Ένωση Γενικών Γραμματέων Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης – ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ και την Α Energy, με την 
υποστήριξη της ΄Ενωσης Δημάρχων Αττικής και της Ε.Ε.Τ.Α.Α., 
η εκδήλωση απάντησε σε σειρά πρακτικών ερωτημάτων 
αναφορικά με τη χρηματοδότηση έργων ενεργειακού 
συμψηφισμού και εξοικονόμησης ενέργειας στους δήμους. 
Παράλληλα με την ημερίδα, διεξαγόταν και η περιβαλλοντική 
έκθεση Attica Green Expo (ΤΑΕ ΚWON DO, 24 – 27 Μαϊου). 
 
Υπάρχουν χρήματα, χρειάζεται μεγαλύτερη στόχευση 

Όπως προέκυψε από τις αναλυτικές παρουσιάσεις των 
χρηματοδοτικών φορέων, υπάρχουν κονδύλια, τόσο για την 
ωρίμανση όσο για την υλοποίηση έργων εξοικονόμησης 
ενέργειας, εφόσον υπάρχει η σχετική στόχευση από πλευράς 
δήμων. 

Απο τις παρουσιάσεις εξάλλου καλών πρακτικών ΕΞΕ στους 
δήμους, φάνηκε ότι η Αυτοδιοίκηση έχει αναβαθμίσει 
σημαντικά το επίπεδο των ενεργειακών και τεχνικών έργων στα 
οποία στοχεύει, αξιοποιώντας σε μεγάλο βαθμό υπάρχοντες 
πόρους και συνδέοντας τα και με μελλοντικές ανάγκες. 

 

http://www.svap.gr/
https://kleisthenis.org/


Αποκαλύφθηκε επίσης, η σημερινή εντατική στροφή των 
Δήμων στις Ενεργειακές Κοινότητες και σχολιάστηκαν 
εξειδικευμένα οι άμεσες προοπτικές τους στο πλαίσιο του νέου 
θεσμικού πλαισίου. 

Η εκδήλωση, ξεκίνησε με εισαγωγικά σχόλια από τους κκ 
Παύλο Καμάρα, Πρόεδρο Ένωσης Δημάρχων Αττικής και 
Υπεύθυνο Προγραμμάτων ΣΒΑΠ – Συνδέσμου για τη Βιώσιμη 
Ανάπτυξη των Πόλεων και Γιώργο Κουράση, Πρόεδρο ΣΒΑΠ, 
οι οποίοι παρουσίασαν τις δράσεις του Συνδέσμου για τα 
θέματα αναφοράς, όπως επίσης τις πρωτοβουλίες του για την 
Σύσταση Ενεργειακής Κοινότητας. 

Οι τραπεζικοί φορείς 

Ακολούθησε χαιρετισμός του κ. Σπύρου Σπυρίδωνος, 
Διευθύνοντος Συμβούλου της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής 
Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης – ΕΕΤΤΑΑ, ο οποίος 
αναφέρθηκε ανάμεσα σε άλλα, στα παρεχόμενα μέσα για την 
ωρίμανση έργων εξοικονόμησης ενέργειας στους Δήμους. 

Εξοικονόμηση συστήνει το Τ.Π. & Δανείων 

Η Αναπληρώτρια Πρόεδρος του Τ.Π. & Δανείων κα Χριστίνα 
Γιοβάνη, στο πλαίσιο του δικού της χαιρετισμού, αναφέρθηκε 
στη σημασία που αποδίδει το Ταμείο στην χρηματοδότηση 
έργων εξοικονόμησης ενέργειας στους Δήμους κάνοντας 
συμβολική αναφορά και στο τρέχον έργο ενεργειακής 
αναβάθμισης του ΤΠΔ. 

Από τη δική του πλευρά, ο κ. Μιχάλης Χρηστάκης, Πρόεδρος 
Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης «Κλεισθένης» αναφέρθηκε εξειδικευμένα, σε 
προκλήσεις για την Πράσινη Μετάβαση που αντιμετωπίζουν οι 
Δήμοι και πώς μπορούν να αντιμετωπιστούν. 

 

 

 



Τις δυνατότητες χρηματοδότησης έργων εξοικονόμησης 
ενέργειας με ενεργειακό συμψηφισμό (όχι με net billing) μέσω 
Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, παρουσίασε ο κ. 
Γιώργος Κουλτούκης, Διευθυντής Χρηματοδοτήσεων ΟΤΑ του 
Ταμείου. Αναφέθηκε επίσης, στις δυνατότητες χρηματοδότησης 
ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων μέσω προγράμματος Electra, 
ηλεκτροκίνησης μέσω του προγράμματος Αντώνη Τρίτση, 
αντικατάστασης οδοφωτισμού κα. 

Στα τρέχοντα προγράμματα και δράσεις του Πράσινου Ταμείου 
για την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και τις Ενεργειακές 
Κοινότητες στους δήμους αναφέθηκαν η κα Άρτεμις Βιδάλη, 
μηχανολόγος – μηχανικός, στέλεχος Πράσινου Ταμείου και η 
κα Ελένη Χούλη, υπεύθυνη προγράμματος απολιγνιτοποίησης 
του Ταμείου. 

Οι δυσκολίες του Electra – εναλλακτική χρηματοδότηση 

Τις εναλλακτικές δυνατότητες χρηματοδότησης επενδύσεων 
στην εξοικονόμηση ενέργειας παρουσίασε ο κ. Κώστας 
Βαρλαμίτης, Διευθυντής Ενεργειακής Eξοικονόμησης Energy 
Profit. Από τη δική του πλευρά, ο κ. Άρης Παπαδόπουλος, 
Διευθύνων Σύμβουλος ΖΕΒ, αναφέρθηκε στις δυσκολίες 
υλοποίηση του προγράμματος Electra για την μειωση της 
κατανάλωσης στους δήμους, όπως επίσης στις προϋποθέσεις 
επιτυχίας του προγράμματος. 

Στους στόχους τους σε ότι αφορούν τις Ενεργειακές Κοινότητες 
αναφέρθηκαν ο κ. Χρήστος Παππούς, Δήμαρχος Φυλής, ένας 
από τους δήμους που πρωτοπορούν στην αξιοποίηση των ΑΠΕ, 
ο κ. Ευάγγελος Χατζηκυριάκος, Δήμαρχος Αλμυρού και ο κ. 
Τάσος Μπινίσκος, Δήμαρχος Δάφνης – Yμητού. 

Καλές πρακτικές στον τομέα εξοικονόμησης ενέργειας από την 
Αυτοδιοίκηση, παρουσίασαν ο κ. Αλέξης Μαυραγάνης, Μέλος 
Εκτελεστικής Επιτροπής ΣΒΑΠ, Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος 
Δήμου Βριλησσίων, ο κ. Μάνος Μαυρικάκης, Γενικός 
Γραμματέας Δήμου Παπάγoυ – Χολαργού, ο κ. Γιάννης 
Παναγιωτούλιας, Γενικός Γραμματέας Δήμου Ελευσίνας, ο κ. 
Γιώργος Λαρίσσης, Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου 
Νέας Σμύρνης. Στο ρόλο της πιστοποίησης στα έργα ΕΞΕ 



αναφέρθηκε ο κ. Σάββας Πελτέκης, Διευθύνων Σύμβουλος της 
ΤUV Ελλάς. 

Το νέο θεσμικό πλαίσιο και εκτιμήσεις των τεχνοκρατών 

Τις επιλογές αυτοπαραγωγής-ενεργειακού συμψηφισμού με το 
καινούργιο θεσμικό πλαίσιο, για φορείς της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης εξήγησε ο κ. Στέλιος Ψωμάς, Ειδικός 
Σύμβουλος Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών – ΣΕΦ. 
Αναφέρθηκε επίσης, στις άμεσες προοπτικές των Ενεργειακών 
Κοινοτήτων που συστήνουν οι Δήμοι, στο πλαίσιο του νέου 
θεσμικού πλαισίου. 
Για τις ευκαιρίες και προκλήσεις στη χρήση μπαταρίας στα 
φωτοβολταϊκά συστήματα μίλησε ο κ. Νικήτας Παπαντωνίου, 
Τεχνικός Σύμβουλος της Sun Construction 2, ενώ ο κ. Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου, Εκτελεστικός Διευθυντής Micronomy 
παρέθεσε χρήσιμα στοιχεία κόστους/απόσβεσης/εγκατάστασης 
και σχεδιασμού των Ενεργειακών Κοινοτήτων. Η εκδηλώση, 
έκλεισε με ομιλία του κ. Γ. Ηλιόπουλου, Προέδου ΕΕΔΣΑ – 
Συντονιστή Φορέας του Forum Κυκλικών Πόλεων, ο οποίος 
έκανε ειιδκή αναφορά στην Βιώσιμη Ενέργεια και στο ρόλο 
των Ενεργειακών Κοινοτήτων στο πλαίσιο της κυκλικής 
οικονομίας. 

Τη συζήτηση συντόνισε η κα Άντα Σεϊμανίδη, αρθρογράφος 
και συνιδρυτής της Α Εnergy, εκ των συνδιοργανωτών της 
εκδήλωσης. 

Τις αμέσως επόμενες μέρες θα αναρτηθούν στην κατηγορία 
«Ενέργεια και Αυτοδιοίκηση 2023», όλα τα σχετικά άρθρα 
και video από την εκδήλωση. 
 
 
ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

https://aenergy.gr/category/%ce%b5%ce%ba%ce%b4%ce%b7%ce%bb%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82/%ce%b5%ce%bd%ce%ad%cf%81%ce%b3%ce%b5%ce%b9%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%ce%b1%cf%85%cf%84%ce%bf%ce%b4%ce%b9%ce%bf%ce%af%ce%ba%ce%b7%cf%83%ce%b7-2023/
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